

cmchao / November 25, 2010 07:50AM

[原住民歌手齊聚 傳唱還我土地](#)

原住民歌手齊聚 傳唱還我土地

【記者李宜霖花蓮報導】來自不同地方的原住民歌手，11月末齊聚港口部落「百年戰役」活動，用音樂傳唱，表達還我土地的信念。

達卡鬧來自於北大武山，他說：「不要問土地為我們做了什麼，而是要問我們為土地做了什麼。」達卡鬧說，土地愛我們，甚至於愛過它自己，甚至將最肥沃的養分、土壤，賜給我們，我們要感謝我們的土地。我們為土地而戰，不只是維護原住民的尊嚴，也是為土地每一刻的流逝而戰。

達卡鬧呼籲親愛的原住民朋友們，要為土地而哭泣，為土地而歡笑，因為土地無怨無悔地養育著我們，我們在這塊土地上誕生，同時我們也在這塊土地上死去。「土地才是我們永恆的國家，這樣居住才會有靈魂的文明，流浪才會有泥土的芳香，被稱為原住民才有意義。」他說。

達卡鬧質問：有錢的資本家，請問你們買得起澎湃的海洋嗎？買得起青翠的山脈嗎？買得起喪失的良心嗎？有權勢的官僚們，對得起蔚藍的天空嗎？對得起美麗的風光嗎？對得起阿美族的精神嗎？

達卡鬧吟詩說：「就讓我們的名字刻在厚重的塵埃裡，就讓傳統在綿延的海岸上呼吸吧！就讓夢想常駐在思念的故鄉中吧，就讓我們土地回到古老的樣子吧，就讓東北風吹過我們家園吧，就讓黑潮流過我們的海洋吧，就讓祭典燃燒我們hohiyana的歌聲吧，就讓土地回到它自己的傳統吧，此時此刻讓我們為土地而戰！」

鄒族白芷（高慧君）也出現在阿美族（Pangcah）的土地上，白芷說，88水災凱道反迫遷、還我土地時，她的鄒族長輩淋雨抗議，她很感動阿美族用力幫老人家搭帳篷，免於受到雨水的淋濕。她說，如果沒有土地存在，原住民族傳統文化如何延續下去？「我們要用最大的聲音喊出『土地是我們的』！」

歌手莫言說，身為原住民已經失去土地，在大團結中，力量會更集中。歌手阿洛·卡力亭·巴奇辣說，認同阿美族失去的土地、認同山跟海、不希望土地被財團收購變成觀光飯店的人，請支持原住民族土地運動，讓族人能繼續站在土地上歌唱。

聲援土地運動可上Pangcah阿美族守護聯盟網站<http://www.facebook.com/pangcah>。

---